
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 15
van MARIUS MEREMANS
datum: 4 oktober 2016

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Strategische structuur seniorensport  -  Intiatieven

De strategische structuur seniorensport is een platform voor kennisuitwisseling en 
adviesverlening tussen en voor de bovenlokale (sport)actoren en organisaties die werken 
met de beoogde doelgroep. Het belangrijkste doel van de strategische structuur 
seniorensport is om met diverse partners werk te maken van een aanbod op maat 
waarbij zoveel mogelijk senioren gestimuleerd worden tot sporten en bewegen via een 
gedifferentieerde aanpak. Het is de bedoeling dat deze strategische structuur twee keer 
per jaar samenkomt. 

In 2015 werd op basis van de competentieprofielen, ontwikkeld door de operationele cel, 
de herwerking van de VTS-opleidingen (Vlaamse Trainersschool) ‘Initiator Dans voor 
Senioren’, ‘Initiator Gym voor senioren’ en de module ‘Begeleiden van sportende 
senioren’ voorbereid door de leden van het Opleidingsforum (OF) Seniorensport. Tijdens 
de strategische structuur seniorensport van 20 mei 2016 werd de kadermethodiek van 
VIGeZ (Vlaams Instituut voor Gezondheidspromotie en Ziektepreventie) voorgesteld en 
besproken. De leden van de strategische structuur gaven hun akkoord om deze 
kadermethodiek te gebruiken als kapstok voor de analyse van good practices. Er vond op 
12 november 2016 een eerste werkgroep plaats om de kadermethodiek aan te passen 
aan de noden van de sportsector.

Voor 2016 stonden de volgende doelstellingen op de planning: 
- de herwerking van de opleidingen ‘Initiator Dans voor senioren’, ‘Initiator Gym voor 

senioren’ en de module ‘Begeleiden van sportende senioren’ zou worden 
gefinaliseerd; 

- het ontwikkelen van een praktijkendatabank op basis van de kadermethodiek van 
VIGeZ om zo gebruik maken van good practices om het beleid en het werkveld te 
inspireren in het ontwikkelen van een gedifferentieerd aanbod;

- het organiseren van een kennis- en doedag seniorensport voor het brede 
sportwerkveld. De organisatie zou gebeuren in samenwerking met diverse actoren 
(vb. OKRA-sport, S-Sport, Vlaamse Ouderenraad, …).

1. Is de strategische structuur seniorensport reeds twee keer bijeengekomen dit jaar? 
Wat werd besproken op deze bijeenkomsten?

2. Kan men reeds intekenen op de herwerkte opleidingen ‘Initiator Dans voor senioren’, 
‘Initiator Gym voor senioren’ en de module ‘Begeleiden van sportende senioren’? Zo 
niet, wanneer zal dit wel het geval zijn?



3. Hoever staat de minister met het ontwikkelen van een praktijkendatabank met good 
practices om het beleid en het werkveld te inspireren?

4. Wat is de stand van zaken omtrent de organisatie van een kennis- en doedag 
seniorensport voor het brede sportwerkveld? 
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1. De strategische structuur is dit jaar 1 keer samen gekomen. De mogelijke aanpak 
van de praktijkendatabank werd toen besproken. Voor het einde van het jaar wordt 
een tweede bijeenkomst gepland. 

2. De herwerking van de opleidingen ‘Initiator Dans voor senioren’ en ‘Initiator Gym 
voor senioren’ zit momenteel in een laatste fase. De opleidingsstramienen zijn reeds 
aangepast. De docenten leggen momenteel de laatste hand aan de cursusteksten. 
De module ‘Begeleiden van sportende senioren’ zit enerzijds vervat in beide 
initiatoropleidingen (+Jogbegeleider). Anderzijds wordt de inhoud van de module ook 
aangeboden als bijscholing binnen VTS Plus. 
De herwerkte opleidingen en bijscholingen zijn opgenomen in het opleidings- en 
bijscholingsaanbod 2017 van de Vlaamse Trainersschool. Traditiegetrouw wordt dit 
nieuwe opleiding- en bijscholingsaanbod in november bekend gemaakt. Vanaf dan 
kunnen geïnteresseerde cursisten inschrijven. 

3. De strategische structuur seniorensport ziet een duidelijke meerwaarde van  een 
praktijkendatabank. Maar de ontwikkeling en opvolging van een praktijkendatabank 
vraagt een investering van middelen en mensen. Daarom is een goede voorbereiding 
en afweging van alle voor- en nadelen belangrijk. In opvolging van vorige 
besprekingen onderzoekt Sport Vlaanderen uitgebreider de diverse mogelijkheden en 
bijhorende implicaties om deze praktijkendatabank te ontwikkelen. Dit zal verder 
besproken worden op de volgende strategische structuur seniorensport.

4. De kennis- en doedag seniorensport, omgedoopt tot ‘Inspiratiedag seniorensport, op 
sporten staat geen leeftijd’, ging door op 23 juni 2016. De inspiratiedag werd breed 
bekend gemaakt in de sector via de betrokken partners (Sport Vlaanderen, ISB, VSF, 
OKRA-SPORT en S-Sport). De presentaties van de inspiratiedag zijn te raadplegen 
via de digitale bibliotheek van Sport Vlaanderen. De aftermovie brengt de 
hoogtepunten van de dag. 
De inspiratiedag werd door de aanwezigen zeer positief beoordeeld en zij gaven aan 
zeker geïnteresseerd te zijn in een vervolg op deze dag. Heel wat deelnemers 
toonden na afloop verdere interesse in analyse en het delen van goede praktijken.

http://www.bloso-kics.be/doelgroepen/Paginas/Senioren.aspx
https://www.youtube.com/watch?v=fbEZSZ-3ca4&feature=youtu.be

